

પ્રસાર ભારતી

સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 16-04-2024

Day: TUESDAY

Morning : 7.10 to 7.20

Regional News

આકાશવાણી અમદાવાદ-વડોદરા પ્રાદેશિક સમાચાર હર્ષ લેઉઆ વાંચે છે.

- ❖ રાજ્યમાં આગામી લોકસભા ચૂંટણી માટે અત્યારસુધીમાં કુલ 31 અને વિધાનસભા પેટાચૂંટણી માટે કુલ 4 ઉમેદવારો દ્વારા ઉમેદવારીપત્રો ભરાયા.
- ❖ રાજ્યમાં RTE હેઠળ પ્રથમ રાઉન્ડમાં ઓગણચાલીસ હજાર નવસો ઓગણચેંસી વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશ અપાયો.
- ❖ રાજ્યમાં સંભવિત હિટવેવ સામે લડત માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા આગતોરા આયોજન કરાયા
- ❖ રાજ્યભરમાં ચૈત્રી નવરાત્રીની ધાર્મિક આસ્થા સાથે ઉજવણી - સંગીત નાટક અકાદમી દ્વારા અંબાજી મંદિર ખાતે બે દિવસીય શક્તિ ઉત્સવ ખુલ્લો મુકાયો.
- ❖ રાજ્યની યાત્રી પટેલની એશિયન બોકસીંગ ચેમ્પીયનશીપ માટેની ભારતીય ટીમમાં પસંદગી કરાઈ.

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણીના અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણીના અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

NOMINATION PAPERS FILLED-1

રાજ્યમાં આગામી 7મી મે એ યોજનાર લોકસભા ચૂંટણી માટે અત્યારસુધીમાં કુલ 31 અને વિધાનસભા પેટાચૂંટણી માટે કુલ 4 ઉમેદવારો દ્વારા ઉમેદવારીપત્રો ભરાયા છે.

ગઇકાલે લોકસભા ચૂંટણી માટે 28 જ્યારે વિધાનસભા પેટાચૂંટણી માટે 3 ઉમેદવારીપત્રો ભરવામાં આવ્યા હતાં.

જે અંતર્ગત ભરૂચ બેઠક પરથી ભાજપના મનસુખ વસાવા, પોરબંદર બેઠક પરથી ભાજપના ડો.મનસુખ માંડવિયા, પંચમહાલ બેઠક પરથી ભાજપના રાજપાલસિંહ જાદવ, સુરેન્દ્રનગર બેઠક પરથી કોંગ્રેસના ઋત્વિક મકવાણા, દમણ બેઠક પરથી ભાજપના લાલુભાઇ પટેલ, જામનગર બેઠક પરથી કોંગ્રેસના જે.પી.મોરવિયા, અમદાવાદ પૂર્વ લોકસભા બેઠક પરથી ભાજપના હસમુખ પટેલે ઉમેદવારીપત્રો ભર્યા હતા.

જ્યારે બારડોલી બેઠક પરથી કોંગ્રેસના સિદ્ધાર્થ ચૌધરી, બનાસકાંઠા બેઠક પરથી કોંગ્રેસના ગેનીબેન ઠાકોર, વલસાડ લોકસભા બેઠક પરથી ભાજપના ઉમેદવાર ધવલ પટેલે ઉમેદવારીપત્ર ભર્યા હતાં.

કેટલાક ઉમેદવારોએ ફોર્મ ભર્યા પહેલા રોડ શો, સભા, સરઘસ જનસભા, તેમજ મંદિરોમાં દર્શન કર્યા હતાં.

ઉમેદવારી પત્રો ભરતી વખતે ભાજપ-કોંગ્રેસના અગ્રણીઓ ઉમેદવારોની સાથે ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

NOMINATION PAPERS FILLED-2

આજે અમદાવાદ-પશ્ચિમ પરથી કોંગ્રેસના ભરત મકવાણા, કચ્છ બેઠક પરથી કોંગ્રેસના નિતેશ લાલન, સાબરકાંઠા બેઠક પરથી ડો.તુષાર ચૌધરી, ગાંધીનગર બેઠક પરથી સોનલ પટેલ, અમરેલી બેઠક પરથી જેનીબેન હુમ્મર, પંચમહાલ બેઠક પરથી ગુલાબસિંહ ચૌહાણ, છોટાઉદેપુર બેઠક પરથી સુખરામ રાઠવા, વલસાડ બેઠક પરથી અનંત પટેલ ઉમેદવારીપત્ર ભરશે.

જ્યારે રાજકોટ બેઠકના ભાજપના ઉમેદવાર પરશોત્તમ રૂપાલા, બનાસકાંઠાના શોભનાબેન બારૈયા, ભાવનગરના નિમુબેન બાંભણિયા, પાટણના ભરતસિંહ ડાભી, બનાસકાંઠાના રેખાબેન ચૌધરી, અમદાવાદ પશ્ચિમના દિનેશ મકવાણા ઉમેદવારીપત્ર ભરશે.

ભાવનગરની બેઠક પરથી આમ આદમી પાર્ટીના ઉમેદવાર ઉમેશ મકવાણા ઉમેદવારીપત્ર ભરશે. આ પ્રસંગે પંજાબના મુખ્યમંત્રી ભગવંત માન ઉપસ્થિત રહેશે.

.....

યાદી, નિકીતા, નવીન

RTE

રાજ્યમાં RTE હેઠળ પ્રથમ રાઉન્ડમાં ઓગણચાલીસ હજાર નવસો ઓગણચેંસી વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશ અપાયો છે.

RTE અંતર્ગત ધોરણ 1ની કુલ 45 હજાર 170 બેઠકો સામે 1.72 લાખ અરજીઓ માન્ય રખાઈ હતી. જ્યારે 15 હજાર 319 અરજીઓ અધુરા દસ્તાવેજના કારણોસર અમાન્ય રખાઈ હતી. જ્યારે 47 હજાર 393 અરજીઓ અરજદારો દ્વારા રદ કરવામાં આવી હતી.

ફોર્મ ચકાસણી કાર્યવાહી પૂર્ણ થયા બાદ પ્રથમ રાઉન્ડમાં 39 હજાર 979 વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશ ફાળવવામાં આવ્યો છે. જેની વાલીઓને SMS દ્વારા જાણ કરાઈ હતી. વાલીઓને 22 એપ્રિલ સુધીમાં અસલ દસ્તાવેજો સાથે શાળામાં રૂબરૂ થઈ પ્રવેશ મેળી લેવા જણાવાયું છે. નક્કી કરેલા સમયમર્યાદામાં પ્રવેશ નહીં મેળવનારનો પ્રવેશ રદ ગણાશે.

પ્રથમ રાઉન્ડની પ્રક્રિયા પૂર્ણ થયા બાદ ખાલી રહેતી જગ્યાઓ પર અરજદારોને બીજા રાઉન્ડ પૂર્વે શાળાની પુનઃ પસંદગીની તક આપવામાં આવશે. ત્યારબાદ બીજા રાઉન્ડની પ્રવેશ કાર્યવાહી હાથ ધાશે.

hitwave

રાજ્યમાં સંભવિત હિટવેવ સામે લડત માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા વિશેષ કાર્ય યોજના તૈયાર કરાઈ છે. સંભવિત હિટવેવની અસર સામે આગોતરા આયોજન માટે ગઈકાલે મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલના અધ્યક્ષ સ્થાને એક બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં વિવિધ વિભાગોના ઉચ્ચ અધિકારીઓ સામે ચર્ચા-વિચારણા કરી. વિવિધ આઠ વિભાગોને સાંકળી હિટ વેવ સામેની લડત સામે એક્શન પ્લાન તૈયાર કરાયો હતો.

મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે માનવ તથા પશુધનની સંપૂર્ણ રક્ષા થાય તેવા અભિગમ સાથે આ એક્શન પ્લાનનો અમલ કરવા સૂચનો કર્યા હતા.

રાજ્યના મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી દ્વારા તમામ 33 જિલ્લાઓના વહીવટીતંત્રને હિટવેવની સ્થિતિમાં નાગરીકોએ શું કરવું - શું ન કરવું ની માર્ગદર્શિકા કાર્ય યોજનાની વિગતો આપવામાં આવી રહી છે.

રાહત કમિશનર આલોક પાંડેએ જણાવ્યું કે, મલ્ટીપર્યટક સાયકલોન સેન્ટર કાર્યરત કરવા છાશ - ORS વિતરણ જેવા કાર્યમાં સેવાભાવી સંસ્થાઓને જોડવા, હિટ સ્ટ્રોકના દર્દીઓ માટે સ્પેશિયલ બેડ તૈયાર કરવા સહિતના સાવચેતીના પગલા જરૂરી પ્રબંધ કરવામાં આવી રહ્યા છે.

AAP PRACHAR – BHAGVANT MAAN - ISUDAN GADHAVI

આમ આદમી પાર્ટીના અગ્રણી અને પંજાબના મુખ્યમંત્રી સરદાર ભગવંત માન આજે ભાવનગરમાં આમ આદમી પાર્ટીના ઉમેદવાર ઉમેશ મકવાણાના સમર્થન ચૂંટણી પ્રચાર કરશે.

.....

રીપીટ

Chhota Udepur Vote Awareness

આગામી લોકસભા ચૂંટણીમાં જિલ્લાના નાગરિકો વધુમાં વધુ મતદાન કરીને લોકશાહીના આ અવસરમાં સહભાગી બને તે માટે છોટા ઉદેપુરના દેવધ અને ધરોલીયા સહિતના મતદાન મથકમાં લોકોને મતદાન અંગે જાગૃત કરાયા હતા.

અમારા છોટા ઉદેપુરના પ્રતિનિધિ રાજેશ રાઠવા જણાવે છે કે ગત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ૫૦ ટકાથી ઓછું મતદાન અને સ્ત્રી -પુરુષ મતદાન ટકાવારીમાં ૧૦ % થી વધુ તફાવત હોય તેવા મતદાન મથકોના મતદારોને 'ચુનાવ પાઠશાળા' થકી જાગૃત કરવામાં આવી રહ્યા છે.

-પીટીસી, છોટા ઉદેપુર, હર્ષ - (નવીન)

MID BREAK- NEWS- REGIONAL

આ સમાચાર આપ આકાશવાણીના અમદાવાદ - વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સાંભળી રહ્યા છો. વધુ સમાચાર આપ અમારી વેબસાઇટ newsonair.gov.in/Gujarati પર વાંચી શકશો..

.....

Navratri

રાજયભરમાં ચૈત્રી નવરાત્રીની ધાર્મિક આસ્થા સાથે ઉજવણી થઈ રહી છે. નવરાત્રીમાં આઠમનું વિશેષ મહત્વ હોય છે આજે આઠમના દિવસે મંદિરોમાં વિશેષ હવન યોજાશે. સાથે જ માતાજીને વિશેષ શણગાર કરાશે.

અમદાવાદમાં ભદ્રકાળી માતાના મંદિરમાં રાત્રે 12 વાગે હવન શરૂ થશે. સવારે 4.30 વાગે શ્રીફળ હોમાશે. આ સાથે શહેરના અંબાજી, બહુચરાજી, મહાકાળી, વેષ્ણોદેવી મંદિરોમાં પણ હવન યોજાશે.

અમારા અરવલ્લી જીલ્લાના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે, મોડાસા ખાતે ચૈત્રી નવરાત્રીની ઉજવણીના ભાગરૂપે ગઈકાલે 21 બાલિકાઓનું પૂજન-અર્ચન કરાયું હતું.

સમસ્ત સોની સમાજ દ્વારા માતાજીની આરાધના, ગરબા, કન્યા પૂજન અને સમૂહ આરતી યોજાઈ હતી.

Sangeet Natak Akademi

ચૈત્ર નવરાત્રી નિમિત્તે સંગીત નાટક અકાદમી નવી દિલ્હી દ્વારા અંબાજી મંદિર ખાતે બે દિવસીય શક્તિ ઉત્સવ ખુલ્લો મુકાયો છે.

આ મહોત્સવમાં ગઇકાલે હિન્દુસ્તાની નૃત્ય, ઓડિશા નૃત્ય, ભવાઇ સહિતના અલગ અલગ કાર્યક્રમો યોજાયા હતા. અંબાજી મંદિરના વહીવટદાર, જીલ્લા વિકાસ અધિકારી, જોરાવરસિંહ જાદવ પ્રસિદ્ધ લેખક સહિત મોટી સંખ્યામાં લોકો જોડાયા હતા.

આ પ્રસંગે પ્રસિદ્ધ લેખક જોરાવરસિંહ જાદવે લખેલી 101 મી પુસ્તકનું વિમોચન પણ કરવામાં આવ્યું હતું આ પ્રસંગે સંગીત નાટક અકાદમી સંઘ્યા કુરેયાએ જણાવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમનું આયોજન કરાયું છે.

-ડીડી, નિકીતા -(નવીન)

GIR AARADHYA SAHOO

સાસણગીર અભ્યારણ્યમાં ગરમીમાં જંગલના પ્રાણીઓને પાણી પીવાની તકલીફ પડે નહીં તે માટે અભ્યારણ્યમાં અંદાજીત 500 પાણીના કૃત્રિમ વોટર પોઈન્ટ બનાવવામાં આવ્યા છે.

આ અંગે સાસણગીર અભ્યારણ્યના મુખ્ય વન સંરક્ષક આરાધ્યા શાહુએ જણાવ્યું કે, ગરમીની ઋતુમાં આ વોટર પોઈન્ટ જંગલના પ્રાણીઓ માટે જીવાદોરી બને છે.

બાઈટ – આરાધ્યા શાહુ, સાસણગીર અભ્યારણ્યના મુખ્ય વન સંરક્ષક

-પીટીસી, ગીર સોમનાથ, વિધી -(નવીન)

AKASHVANI AHMEDABAD-LOKSANGEET

આકાશવાણી અમદાવાદ કેન્દ્રના 75 વર્ષ પૂર્ણ થવાના અવસરે આકાશવાણી કેન્દ્રમાં આજે સાંજે સાત વાગે લોકસંગીતનો કાર્યક્રમ યોજાશે.

આકાશવાણીના કાર્યાલય અધ્યક્ષ એન.એલ.ચૌહાણે જણાવ્યું છે કે આજે યોજાનારા કાર્યક્રમમાં જાણીતા કલાકારો રાજેશ બારોટ, નીકુલદાન ગઢવી, મૌલીકાબેન ત્રિવેદી, હસમુખ પાટડીયા લોકગીતો રજૂ કરશે. કાર્યક્રમનું સંચાલન જાણીતા લોકસાહિત્યકાર ગોપાલ બારોટ કરશે.

રીપીટ

Boxing

રાજ્યની યાત્રી પટેલની એશિયન બોક્સીંગ ચેમ્પીયનશીપ માટેની ભારતીય ટીમમાં પસંદગી કરાઈ છે.

કાઝાકસ્તાન ખાતે યોજાનારી યૂથ એશિયન બોક્સીંગ ચેમ્પીયનશીપ માટે યોજાયેલા ટ્રાયલમાં મહેસાણાની યાત્રી પટેલની 57 કિલો વજન વર્ગ માટેના ખેલાડીઓમાં પસંદગી કરાઈ છે.

ગુજરાત બોક્સીંગ ફેડરેશન દ્વારા આ સિદ્ધિ માટે યાત્રીને અભિનંદન તથા શુભેચ્છા પાઠવવામાં આવી છે.

-ડેસ્ક, નિકીતા -(નવીન)

TRAIN

ઉનાળાના વેકેશનમાં મુસાફરોના ધસારાને ધ્યાનમાં રાખી અમદાવાદ ગોરખપુર વચ્ચે સાપ્તાહીક વિશેષ ટ્રેન દોડાવાશે જે મુજબ અમદાવાદ - ગોરખપુર સ્પેશ્યલ ટ્રેન આવતીકાલે સવારે નવ વાગે અમદાવાદથી ઉપડશે જે બીજા દિવસે બપોરે બે વાગે ગોરખપુર પહોંચશે.

એ જ રીતે 18 એપ્રિલે સાંજે પાંચ વાગે ગોરખપુરથી ઉપડશે અને બીજા દિવસે રાત્રે 8.40 અમદાવાદ પહોંચશે. આજથી આ ટ્રેનનું બુકિંગ શરૂ કરાશે.

આ ઉપરાંત અમદાવાદ યોગ નગરી ઋષિકેશ એક્સપ્રેસ અને ગાંધીનગર જમ્મુતાવી એક્સપ્રેસને આશિંક રીતે ડાયવર્ટ કરાયેલા રૂટ પર ચલાવવામાં આવશે જે અંતર્ગત અમદાવાદ યોગનગરી એક્સપ્રેસ મહેસાણા, પાટણ, ભીલડી, પાલનપુર રૂટ પર દોડશે. આ ટ્રેન ઊંઝા સિધ્ધપુર સ્ટેશને જશે નહીં તથા જોધપુર સાબરમતી એક્સપ્રેસ પાલનપુર સ્ટેશન પર 30 મીનીટ મોડી પહોંચશે.